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 新北市立汐止國民中學 113學年度第上學期 9年級自然領域 理化科 補考題庫 

一、 單一選擇題 （每題 1 分，共 100 分） 

1. (   ) 以一滴水分子在水循環旅行的歷程而言，下列敘述何者正確？  

(Ａ)沒有起點，但終點必歸於海洋 (Ｂ)以海洋為起點，以大氣為終點 (Ｃ)沒有起點也沒

有終點 (Ｄ)以海洋為起點也以海洋為終點。 

2. (   ) 有關水循環的敘述，下列何者錯誤？  

(Ａ)河川不斷的把淡水送入海洋，並不會使海洋變得更廣、更深 (Ｂ)水循環的主要程序有

蒸發、凝結和降水 (Ｃ)李白詩句：「黃河之水天上來，奔流到海不復回」，正確說明水循

環的過程 (Ｄ)在水循環的過程中，水曾以固態、液態和氣態存在。 

3. (   ) 不同質量的甲、乙兩物體，其作用力（F）與加速度（a）的關係如圖所示，則甲、乙的質量

比為何？ 

 
(Ａ) 2：3 (Ｂ) 1：5 (Ｃ) 5：9 (Ｄ) 1：1。 

4. (   ) 住在海邊的小華，發現海水的水位每日有週期性的升降變化。此現象主要是受哪一天體引力

的影響？  

(Ａ)月球 (Ｂ)彗星 (Ｃ)火星 (Ｄ)流星。 

5. (   ) 化石對於考古研究，是一種相當重要的判斷依據，請問下列敘述何者錯誤？  

(Ａ)標準化石是指可以判斷地層年代的化石 (Ｂ)藉由化石可以了解該地層的沉積環境 

(Ｃ)生物遺骸能形成化石的數量極為稀少 (Ｄ)在火成岩中最容易發現化石的存在。 

6. (   ) 如圖所示，宜靜想以木棒移動石頭，已知石頭質量為 200 公斤，其重心離小圓木 30 公分，

且宜靜兩手與小圓木的距離為 1.5 公尺，則宜靜至少要下壓多少力才能把石頭抬起來？（不

計木棒重量） 

 

(Ａ) 20kgw (Ｂ) 40kgw (Ｃ) 100kgw (Ｄ) 200kgw。 

7. (   ) 在地球上看月亮，月亮是由哪個方位升起，哪個方位落下？  

(Ａ)西升東落 (Ｂ)東升西落 (Ｃ)南升北落 (Ｄ)北升南落。 

8. (   ) 下列關於位移和路徑長的區別敘述，何者正確？  

(Ａ)位移具方向性，路徑長則無 (Ｂ)位移的大小恆等於路徑長的大小 (Ｃ)位移的大小恆

大於路徑長的大小 (Ｄ)位移的大小不可能等於路徑長。 

9. (   ) 有一礦物的結晶為菱形體或平行六面體，滴鹽酸到礦物上會冒氣泡，試問該礦物可能為下列

何者？  

(Ａ)石英 (Ｂ)雲母 (Ｃ)方解石 (Ｄ)長石。 

10. (   ) 下列哪一種現象，一定要在夜間才能觀測到？  

(Ａ)日全食 (Ｂ)日偏食 (Ｃ)日環食 (Ｄ)月全食。 

11. (   ) 如圖為一斷裂的岩層，斷層面和地面幾近垂直，則該岩層的變動稱為什麼？ 

 

(Ａ)逆斷層 (Ｂ)平移斷層 (Ｃ)正斷層 (Ｄ)褶皺。 
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12. (   ) 下列哪一種運動需要受向心力的作用？  

(Ａ)等速度運動的物體 (Ｂ)自由落體運動 (Ｃ)汽車緊急煞車 (Ｄ)月球繞地球運行。 

13. (   ) 下列何者不是板塊邊界因內營力等地質作用所產生的現象？  

(Ａ)中洋脊的海底火山活動 (Ｂ)地層產生褶皺或斷層 (Ｃ)造山運動 (Ｄ)地表強烈的侵

蝕作用引發地震。 

14. (   ) 收音機的轉鈕和汽車的方向盤，都是利用哪一種簡單機械的原理？  

(Ａ)斜面 (Ｂ)滑輪 (Ｃ)輪軸 (Ｄ)螺旋。 

15. (   ) 臺灣位於菲律賓海板塊及歐 亞板塊的交界處，下列敘述何者正確？  

(Ａ)海岸山脈及中央山脈皆屬於歐 亞板塊 (Ｂ)此兩板塊互相擠壓，造成臺灣島逐漸上升 

(Ｃ)板塊運動使西南部地層下陷達每年數十公分 (Ｄ)因板塊的張裂，使臺灣東部地震頻繁。 

16. (   ) 「織女星距離我們 26 光年」，若今天晚上天氣晴朗能看到織女星，那麼請問我們看到的是

什麼時候的織女星？  

(Ａ)就是現在的織女星 (Ｂ)是 26 年前的織女星 (Ｃ)剛誕生的織女星 (Ｄ)是 26 年後的

織女星。 

17. (   ) 在光滑平面上，一外力對物體作功一段時間，物體的動能由 200 焦耳增加為 500 焦耳，則外

力作功大小為多少焦耳？  

(Ａ) 200 焦耳 (Ｂ) 300 焦耳 (Ｃ) 500 焦耳 (Ｄ) 800 焦耳。 

18. (   ) 甲、乙兩人騎腳踏車沿一筆直公路運動，5 秒內其位置和時間的關係記錄如表所示，由表得

知在這 5 秒內，誰騎得較快？ 

t（s） 0 1 2 3 4 5 

甲位置（m） 0 4 8 12 16 20 

乙位置（m） 25 20 15 10 5 0 

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)相同 (Ｄ)無法比較。 

19. (   ) 公車突然向前開動時，車上站著的乘客身體向公車的何方傾斜？  

(Ａ)左方 (Ｂ)右方 (Ｃ)後方 (Ｄ)前方。 

20. (   ) 在河流中游設新水庫，不會造成下列哪項結果？  

(Ａ)河流攜帶出海的泥砂大量減少 (Ｂ)破壞了海岸線的平衡 (Ｃ)海埔新生地消失 

(Ｄ)海岸線向海的方向移動。 

21. (   ) 下列哪一種情形會發生日食？（黃道面即地球繞太陽公轉的平面）  

(Ａ)地球運行到黃道面和月球繞地球公轉的軌道面的交點上 (Ｂ)月球運行到黃道面和月球

繞地球公轉軌道面的交點上 (Ｃ)月球位於太陽和地球兩者之間且排列成一直線 (Ｄ)地球

位於太陽和月球兩者之間。 

22. (   ) 造成金星表面的大氣溫度高達攝氏 400 多度的氣體是下列何者？  

(Ａ) O2 (Ｂ) H2O (Ｃ) CO2 (Ｄ) SO2。 

23. (   ) 如圖，甲地缺少了乙地地層剖面的哪兩層？ 

 
(Ａ) 2、3 層 (Ｂ) 3、4 層 (Ｃ) 4、5 層 (Ｄ) 5、6 層。 

24. (   ) 當線路接通時，在金屬導線中可以自由移動的是哪一種粒子？  

(Ａ)中子 (Ｂ)質子 (Ｃ)電子 (Ｄ)離子。 

25. (   ) 已知天狼星與地球的距離為 8.7 光年，則下列哪一項推論不適當？  

(Ａ)目前我們所看到的天狼星是該星 8.7 年前的景象 (Ｂ)目前的太空船從地球航行至天狼

星約需 8.7 年 (Ｃ)天狼星發出的光傳至地球約需 8.7 年 (Ｄ)天狼星與地球的距離約為光

走 8.7 年的距離。 

26. (   ) 如圖，有關電路的敘述，何者錯誤？ 
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(Ａ) L1、L2 燈泡的連接方式與家庭電器的使用方式相同 (Ｂ)當開關 K 接通時，L1、L2 同

時發光 (Ｃ)當開關 K 接通時，取下 L1，則 L2 也不亮 (Ｄ)當開關 K 接通時，取下 L1，則 

L2 照常發光。 

27. (   ) 太陽系的四顆類地行星：(甲)火星、(乙)金星、(丙)水星、(丁)地球，距離太陽由近到遠依

次為何？  

(Ａ)丁乙丙甲 (Ｂ)乙丁丙甲 (Ｃ)丙丁甲乙 (Ｄ)丙乙丁甲。 

28. (   ) 大理岩製作的藝術品在戶外展示時，下列哪一種天氣對藝術品的損壞最大？  

(Ａ)下雪 (Ｂ)打雷閃電 (Ｃ)寒流 (Ｄ)下酸雨。 

29. (   ) 關於潮汐的敘述，下列哪一項正確？  

(Ａ)臺灣沿海各地每日約有兩次的滿潮與乾潮 (Ｂ)各地方海水面的漲退情形只跟月球有關，

所以潮差大小都相似 (Ｃ)漲潮是海水面下降的過程，退潮是海水面上升的過程 (Ｄ)太陽

對潮汐的影響較月球大。 

30. (   ) 阿問以手施一大小為 F 的作用力，水平向東推木樁，木樁仍然立著不動，手受到木樁回推一

個反作用力。關於其反作用力的作用情形，下列何者正確？〔104.會考〕  

(Ａ)木樁同時以大小為 F 的反作用力，水平向西回推阿問的手 (Ｂ)木樁同時以大小大於 F 

的反作用力，水平向西回推阿問的手 (Ｃ)木樁同時以大小為 F 的反作用力，水平向東回推

阿問的手 (Ｄ)木樁同時以大小大於 F 的反作用力，水平向東回推阿問的手。 

31. (   ) (甲)海埔新生地、(乙)沙洲、(丙)沙灘、(丁)峽谷、(戊)三角洲；上列五種地形中，由於河

流不斷帶來沉積物，而會在海邊形成的沉積地形共有幾種？  

(Ａ)一種 (Ｂ)兩種 (Ｃ)四種 (Ｄ)五種。 

32. (   ) 關於伏特計的接法與測量，下列敘述何者錯誤？  

(Ａ)使用前須先歸零 (Ｂ)應由小到大改變測量範圍 (Ｃ)正極端子與電池的正極相接 

(Ｄ)伏特計要與待測電路的並聯。 

33. (   ) 若外星人在月球背面設立基地，則有何優點？  

(Ａ)可隨時被陽光照射，容易利用太陽能為能源 (Ｂ)月球背面較不易受隕石攻擊 (Ｃ)可

以隨時觀察地球 (Ｄ)不易被地球人發現。 

34. (   ) 如圖為地層的剖面圖，地層中的化石分布如圖所示（已知地層沒有上下倒置的現象），則有

關此處的敘述，下列何者正確？ 

 
(Ａ)一直在陸地上 (Ｂ)一直在海洋中 (Ｃ)由陸地逐漸轉變成海洋 (Ｄ)由海洋逐漸轉變

成陸地。 

35. (   ) 有關螺旋的敘述，下列何者錯誤？  

(Ａ)它是斜面的一種應用 (Ｂ)是一種省力的裝置 (Ｃ)螺紋愈密，使用時愈費力 (Ｄ)需

旋轉的瓶蓋是螺旋的運用。 

36. (   ) 「住在靠馬路的房屋，屋內地板常有很多灰塵與砂粒，可能是因馬路上的車輛行駛過去產生

的風將地面灰塵與砂粒吹起，透過開啟的窗戶進到房屋內，最後停留在屋內地板。」有關上

述砂粒從馬路到屋內的過程中所包含的地表地質作用及其順序，下列何者最合理？〔105.會

考〕  
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(Ａ)先侵蝕後沉積 (Ｂ)先沉積後搬運 (Ｃ)先搬運後沉積 (Ｄ)先搬運後侵蝕。 

37. (   ) 力的單位為 N（牛頓），長度的單位為 m（公尺），時間的單位為 s（秒），由單位的組合

即可推知該物理量的物理意義。功的定義為作用力乘以物體沿作用力方向的位移，功率的定

義為單位時間內所作的功，由此可知下列何者為功率的單位？〔103.會考〕  

(Ａ) N．s (Ｂ) N．m．s (Ｃ)
s

mN．
 (Ｄ)

m

sN．
。 

38. (   ) 沿一直線運動的甲、乙兩人，其位置-時間關係圖（x-t 圖）如圖所示，則對於甲、乙的敘述，

何者正確？ 

 

(Ａ)甲、乙皆為等速度運動 (Ｂ)甲的速度比乙慢 (Ｃ)甲為等速度運動，乙在第 2 秒後就

停止 (Ｄ)由圖形無法得知甲、乙的速度快慢。 

39. (   ) 如圖所示，海上某小島有一條可連結到對岸沙灘的沙子道路，此道路每日都會因海水漲落而

露出或淹沒。下列有關此道路與潮汐的描述何者正確？〔108.會考〕 

 

(Ａ)此道路是在潮間帶的範圍內 (Ｂ)此道路在乾潮時會被海水給淹沒 (Ｃ)此道路每天約

中午十二點時露出海面 (Ｄ)此地潮差愈大，道路能露出的最大寬度愈窄。 

40. (   ) 建造水庫除了影響生態之外，還可能造成下列哪一影響？  

(Ａ)海岸線向海的方向擴展 (Ｂ)沿海地下水鹹化 (Ｃ)加速河道達到平衡 (Ｄ)河流出海

口的沙洲縮減。 

41. (   ) 以 100N 的水平推力將物體沿水平方向推動 3 公尺，則此力對物體所作的功為多少？  

(Ａ) 300 焦耳 (Ｂ) 400 焦耳 (Ｃ) 500 焦耳 (Ｄ) 600 焦耳。 

42. (   ) 臺灣是由下列哪一個機構負責發布地震消息？  

(Ａ)新聞局 (Ｂ)地政事務所 (Ｃ)中央氣象署 (Ｄ)環保署。 

43. (   ) 有關水循環的敘述，下列何者錯誤？  

(Ａ)在水循環的過程中產生了「晴時多雲偶陣雨」的天氣現象 (Ｂ)水循環過程中，水都保

持液態 (Ｃ)在水循環的過程中，水曾以固態、液態和氣態存在 (Ｄ)水循環過程也涉及到

水的吸熱和放熱。 

44. (   ) 從河川下游往上游走，可以發現愈往上游，石頭外觀的變化為何？  

(Ａ)石粒愈堅硬 (Ｂ)石粒愈細小 (Ｃ)石頭愈有稜角 (Ｄ)石頭愈圓滑。 

45. (   ) 如圖為地層的剖面圖，地層中的化石分布如圖所示（已知地層沒有上下倒置的現象），並在

地層中發現四種化石，則有關此地層的敘述，下列何者正確？ 

 
(Ａ)四種化石的生物中，珊瑚或海膽是此處生存年代最久遠的生物 (Ｂ)含牛骨化石的沉積
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岩在形成時，最易引發地震 (Ｃ)含象牙化石的沉積岩一定是在中生代形成的 (Ｄ)火山灰

層的形成是最後發生的地質事件。 

46. (   ) 阿翰與琳琳在遊樂園裡玩碰碰車，當兩臺車相互碰撞時，兩者會受到大小 (甲) 、方向 

(乙) 的作用力。請問甲、乙空格應分別填入下列何者？  

(Ａ)不同；相同 (Ｂ)不同；相反 (Ｃ)相同；相同 (Ｄ)相同；相反。 

47. (   ) 今日阿翰手提行李箱從家中出發前往火車站，假設路途中阿翰維持等速水平移動，並未放下

或提起行李箱，請問阿翰的手對行李箱的作功情形為何？  

(Ａ)作正功 (Ｂ)作負功 (Ｃ)不作功 (Ｄ)無法判斷。 

48. (   ) 下列狀況中，何者有作功？  

(Ａ)以鐵鎚將釘子鎚入木板 (Ｂ)手推牆壁 (Ｃ)手抱小孩在原地站著 (Ｄ)手提書包等速

在水平面上行走。 

49. (   ) 火車靠近月臺時，以－1 m／s2 的加速度進站，至火車完全停止經歷的時間是 20 秒，則火車

原來的速度為多少 m／s？  

(Ａ) 10 (Ｂ) 20 (Ｃ) 30 (Ｄ) 40。 

50. (   ) 河流流入大海後，可能會以何種過程回到河川中？  

(Ａ)凝結→蒸發→降水 (Ｂ)融化→降水→蒸發 (Ｃ)蒸發→凝結→降水 (Ｄ)融化→凝結

→降水。 

51. (   ) (甲)氣體；(乙)冰雪；(丙)岩石；(丁)金屬。以上哪些物質是類地行星的主要組成？  

(Ａ)(甲)(乙) (Ｂ)(乙)(丙) (Ｃ)(丙)(丁) (Ｄ)(甲)(丁)。 

52. (   ) 太陽系中，最靠近太陽且公轉最快的行星是下列何者？  

(Ａ)地球 (Ｂ)土星 (Ｃ)水星 (Ｄ)金星。 

53. (   ) 下列何者作功最多？  

(Ａ)提 3 公斤的行李站立等候巴士 20 分鐘 (Ｂ)坐在椅子上安靜不動，複習教科書準備基

測 (Ｃ)由一樓提 3 公斤的重物上二樓 (Ｄ)提 3 公斤的物體站在操場上 5 分鐘。 

54. (   ) 阿牛以一固定的力推動一部裝水的車子，若車子的水逐漸流失，則車子的加速度如何？  

(Ａ)變大 (Ｂ)變小 (Ｃ)不變 (Ｄ)不一定。 

55. (   ) 如圖為一單擺，擺錘由 A 點靜止釋放，擺動路程為 A → B → C → D …，Q 為一固定之細棒

擋住擺繩之運動，不考慮任何摩擦，則擺錘會盪至多高處？ 

 

(Ａ) G (Ｂ) F (Ｃ) E (Ｄ) D。 

56. (   ) 附圖為某物體沿直線運動的位置-時間關係圖（x-t 圖），假設向東為正，試問此物體的出發

點相對於原點的方向和距離為何？ 

 

(Ａ)東方 15 公尺 (Ｂ)東方 5 公尺 (Ｃ)西方 10 公尺 (Ｄ)西方 15 公尺。 

57. (   ) 下列選項中電路元件符號代表的電路元件，何者沒有出現在如圖的電路裝置中？【109 年會

考補考】 
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(Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ)  

58. (   ) 夜晚在無光害的地方，可以看見壯觀且美麗的星空，為什麼在同樣的地方白天卻看不到呢？  

(Ａ)白天時星星會公轉至南半球 (Ｂ)白天空氣汙染較嚴重，影響視線 (Ｃ)因為太陽的亮

度太亮，所以看不到星星 (Ｄ)白天時星星無法反射光線。 

59. (   ) 有關太陽系內的天體，下列敘述何者正確？  

(Ａ)太陽系的行星並非皆具有岩石的外殼 (Ｂ)木星距離太陽最近，因此溫度高 (Ｃ)金星

表面大氣非常濃密，人類可在此生存 (Ｄ)水星距離太陽最遠，具有大氣層可保護星體。 

60. (   ) 甲、乙、丙三人沿不同路徑由 A 地至 B 地，如圖所示，則三人的位移大小關係為何？ 

 

(Ａ)甲＞乙＞丙 (Ｂ)甲＜乙＜丙 (Ｃ)甲＝乙＝丙 (Ｄ)乙＞丙＞甲。 

61. (   ) 科學家藉下列選項的何種方式，將地球構造由內而外分成地核、地函、地殼三層？  

(Ａ)鑽井探測 (Ｂ)震波分析 (Ｃ)聲納探測 (Ｄ)人造衛星探測。 

62. (   ) 有關礦物和岩石的敘述，下列何者錯誤？  

(Ａ)岩石是由礦物所組成 (Ｂ)雲母的解理非常發達，可層層剝下雲母片 (Ｃ)岩石依據形

成過程分成沉積岩、火成岩和變質岩三大類 (Ｄ)石英是地殼中含量最少的礦物。 

63. (   ) 阿翰在 2000 公尺體能測驗中，在直線時以相同速度向前，此段時間他的速度-時間關係圖

（v-t 圖）可能為下列何者？  

(Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ)  

64. (   ) 將一根帶正電的玻璃棒靠近一顆以絕緣細線懸掛的不帶電金屬球，但玻璃棒與金屬球不互相

接觸。關於金屬球兩側所帶電性與受力達平衡狀態的示意圖，下列何者最合理？〔108.會考〕  

(Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ)  

65. (   ) 端午節的龍舟比賽，選手們拿槳用力向後划，船才能向前行駛，這是根據什麼原理？  

(Ａ)與水面的摩擦力 (Ｂ)水給槳的反作用力 (Ｃ)慣性 (Ｄ)槳給水的作用力。 

66. (   ) 將一臺質量 1 kg 的玩具車靜置於光滑水平桌面上，並在玩具車上放置數個 0.2 kg 的砝碼後，

施以水平力 6N 作用 5 秒，直線加速到 15 m／s，請問玩具車上共有幾個砝碼？  

(Ａ) 2 個 (Ｂ) 3 個 (Ｃ) 5 個 (Ｄ) 7 個。 

67. (   ) 下列何者是搬運作用所造成的景象？  

(Ａ)冰川的岩壁或地表表面平滑的刮痕 (Ｂ)河川上游的河谷變深 (Ｃ)海蝕崖、海蝕洞、

海蝕拱門、海蝕平臺 (Ｄ)河流下游光滑的鵝卵石。 

68. (   ) 用 3 牛頓的力推一質量 5 kg 的物體，推了 5 秒共向前 20 公尺，則此力的功率為多少瓦特？  

(Ａ) 10 (Ｂ) 12 (Ｃ) 15 (Ｄ) 20。 

69. (   ) 附圖為某次在 A 地點發生地震，地震波在地層內傳播到地表的示意情形，則甲～丁中何處稱
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為震央？ 

 
(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

70. (   ) 小鵬將一金屬導線兩端接 15 伏特電壓時，測得通過導線的電流為 5 安培，請問此金屬導線

的電阻為多少歐姆？  

(Ａ) 3Ω (Ｂ) 5Ω (Ｃ) 7.5Ω (Ｄ) 75Ω。 

71. (   ) 如圖所示，彈簧左端固定在牆壁上，右端掛上一木塊。請問彈簧在下列何種情形下具有最大

的彈力位能？（假設皆不超過彈簧的彈性限度） 

 

(Ａ)彈簧拉長 6 cm (Ｂ)彈簧拉長 3 cm (Ｃ)彈簧壓縮 4 cm (Ｄ)彈簧壓縮 5 cm。 

72. (   ) 依下列哪一種性質，可將岩石分類為火成岩、沉積岩和變質岩三大類？  

(Ａ)依岩石所含的礦物成分 (Ｂ)依岩石的形成過程 (Ｃ)依岩石在地層的所在位置 

(Ｄ)依岩石的價值多寡。 

73. (   ) 兩靜止物體甲和乙，其質量比為 4：1，若它們以相同的速度運動，則何者的動能較大？  

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)一樣大 (Ｄ)數據不足。 

74. (   ) 下列何者是常作為建築石材的變質岩？  

(Ａ)砂岩 (Ｂ)頁岩 (Ｃ)大理岩 (Ｄ)玄武岩。 

75. (   ) 火車天花板上懸吊著一單擺，當火車起動時，乘客發現擺錘往南擺高，原來火車是開往哪個

方向？  

(Ａ)東方 (Ｂ)西方 (Ｃ)南方 (Ｄ)北方。 

76. (   ) 使用安培計測量電流時，下列選項動作何者錯誤？  

(Ａ)與電路並聯 (Ｂ)與電路串聯 (Ｃ)正極端子與電池正極相接 (Ｄ)負極端子與電池負

極相接。 

77. (   ) 大氣中有含量豐富的水氣，這些水氣是由何處蒸發而來？  

(Ａ)海面上 (Ｂ)湖面上 (Ｃ)植物體表面 (Ｄ)以上皆是。 

78. (   ) 附圖電路中，電源電壓為 12V，安培計的讀數為 3A，則電阻器的電阻為多少歐姆？ 

 

(Ａ) 2 歐姆 (Ｂ) 4 歐姆 (Ｃ) 6 歐姆 (Ｄ) 36 歐姆。 

79. (   ) 下列關於岩石的敘述，何者正確？  

(Ａ)肉眼無法看見沉積岩的顆粒 (Ｂ)變質岩裡常可發現化石 (Ｃ)火成岩是岩漿冷卻凝固

形成 (Ｄ)鹽岩為生物遺骸的沉積物。 

80. (   ) 下列物理量何者不具方向性？  

(Ａ)位移 (Ｂ)加速度 (Ｃ)速度 (Ｄ)速率。 

81. (   ) 附圖的電路中，燈泡 a 與燈泡 b 的連接方式為何？ 

 
(Ａ)並聯 (Ｂ)串聯 (Ｃ)串並聯 (Ｄ)並串聯。 

82. (   ) 小文在實驗中使用伏特計測量電池之電壓，結果如圖所示，請問該電源的電壓為多少伏特？ 
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(Ａ) 2 伏特 (Ｂ) 10 伏特 (Ｃ) 20 伏特 (Ｄ) 30 伏特。 

83. (   ) 下列何者屬於板塊間的分離？  

(Ａ)臺灣的中央山脈 (Ｂ)南美洲 安地斯山脈 (Ｃ)喜馬拉雅山脈 (Ｄ)太平洋的中洋脊。 

84. (   ) 關於水循環的敘述，何者正確？  

(Ａ)水循環沒有起點也沒有終點 (Ｂ)水循環過程中沒有能量的轉移 (Ｃ)水循環中包含氣

態水和液態水，但不包含固態水 (Ｄ)水循環與天氣現象沒有關係。 

85. (   ) 下列關於在自然界裡，能量轉換過程的敘述，哪些是正確的？(甲)因有能量的逸失，故能量

守恆原理不成立、(乙)難免有一些能量變成散亂的熱能而逸失、(丙)能量的總量是不變的、

(丁)不可能有能量逸失現象。  

(Ａ)甲乙丙 (Ｂ)丙丁 (Ｃ)乙丙 (Ｄ)甲丙丁。 

86. (   ) 下列何者決定流水攜帶泥砂的能力？  

(Ａ)水流的流速 (Ｂ)河流的寬度 (Ｃ)流水的溫度 (Ｄ)河流的長度。 

87. (   ) 無論連接多少家用電器，家用電器的電壓大都不變（110 伏特），這是因為家用電器的連接

都採用下列何種連接方式？  

(Ａ)串聯 (Ｂ)並聯 (Ｃ)串聯後再並聯 (Ｄ)並聯後再串聯。 

88. (   ) 下列有關類地行星與類木行星的比較，何者正確？  

(Ａ)平均密度：類地行星＞類木行星 (Ｂ)體積：類地行星＞類木行星 (Ｃ)與太陽的距離：

類地行星＞類木行星 (Ｄ)質量：類地行星＞類木行星。 

89. (   ) 附表為臺灣島上某次地震的記錄摘要表，試問下列敘述何者正確？ 

 

(Ａ)此次震源已深達地核 (Ｂ)在彰化市測得的地震規模為 4 (Ｃ)此地震的震央可能在臺

東 (Ｄ)金門的震度可能為 6 弱。 

90. (   ) 如圖為某一斷層的示意圖，此為何種斷層？ 

 
(Ａ)正斷層 (Ｂ)逆斷層 (Ｃ)平移斷層 (Ｄ)褶皺。 

91. (   ) 腳踏車雙載會造成危險，主要原因為何？  

(Ａ)違反校規，會被老師關切 (Ｂ)雙載時，質量較大腳踏車較難停下 (Ｃ)其實不會危險，

摩托車也雙載 (Ｄ)只要記得戴上安全帽就不會有危險。 

92. (   ) 下列何者是金屬導體兩端電壓（V）與通過電流（I）的關係圖？  

(Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ)  

93. (   ) 附圖的電路中，a、b 兩點間接下列何種物質，燈泡會發亮？ 



9 

 

(Ａ)塑膠管 (Ｂ)木條 (Ｃ)粉筆 (Ｄ)鋼絲。 

94. (   ) 月亮看起來和太陽大小（視直徑）差不多，這是由於下列哪一情形造成的？  

(Ａ)月亮和太陽實際上一樣大 (Ｂ)月亮比太陽大，且距離我們比較遠 (Ｃ)月亮比太陽小，

但距離我們比較近 (Ｄ)這是眼睛的錯覺所產生的現象。 

95. (   ) 3000 公斤的轎車與 8000 公斤的大卡車分別作撞牆的安全測試（若結構相同），若速度皆為 

50 公里／小時，依學理判斷何者破壞力最大？  

(Ａ)轎車較大，因為反作用力較大 (Ｂ)大卡車較大，因為質量大，產生動能大 (Ｃ)兩者

一樣大 (Ｄ)轎車較大，因為質量比較輕。 

96. (   ) 現今板塊間的聚合作用情形為下列何者？  

(Ａ)不久前才停止 (Ｂ)已經停止 (Ｃ)至今尚末停止 (Ｄ)愈來愈劇烈。 

97. (   ) 變質岩是礦物經過下列哪一種作用，而使礦物發生改變形成變質岩？  

(Ａ)高溫、低壓 (Ｂ)高溫、高壓 (Ｃ)熔化成岩漿 (Ｄ)沉積、壓密、膠結。 

98. (   ) 可慧使用網路上的電子地圖來規劃行程，當她輸入起點與終點後，電子地圖提供了步行（ ）

與開車（ ）兩種路線規劃，如圖所示。下列有關此兩種路線規劃的敘述，何者正確？〔

108.會考〕 

 
(Ａ)位移相同 (Ｂ)路徑長相同 (Ｃ)平均速度相同 (Ｄ)平均速率相同。 

99. (   ) 根據牛頓第二運動定律，在無摩擦力及空氣阻力之情況下，一質量 m 之物體，受外力 F 之作

用，加速度 a 與 F、m 之關係為何？  

(Ａ)當 F 固定時，a 與 m 成正比 (Ｂ)當 F 固定時，a 不隨 m 之變化而變化 (Ｃ)當 m 固定

時，a 與 F 成正比 (Ｄ)當 m 固定時，a 不隨 F 之變化而變化。 

100. (   ) 下列哪一顆天體，不屬於太陽系之類地或類木行星？  

(Ａ)冥王星 (Ｂ)天王星 (Ｃ)火星 (Ｄ)金星。 

 

 


